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ප්‍රමේයය :  ත්‍රිමකෝණයක පාද මදකක් සමාන නේ සමාන පාද මදකට සේුඛ මකෝණ ද සමාන මේ. 

 

▪ ශීර්ෂමේ සිට සේුඛ පාදයට ඇඳි ලේභයත් , ( )AD  

▪ ශීර්ෂ මකෝණමේ සමච්මේදකයත් ,  ( )AD  

▪ ශීර්ෂමේ සිට සේුඛ පාදමේ මධ්‍ය ලක්ෂයයට ඇඳි මර්ඛාවත් ,  ( )AD  

▪ ශීර්ෂමේ සිට සේුඛ පාදයට ඇඳි ලේභ සමච්මේදකයත් ,  ( )AD  එකම මේ. 
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 ගණිතය II පෙළ පෙොපේ  97 වන පිටුව ප ොඳින් කියවො ෙ ත ප්‍රශ්ණවලට පිළිතුරු සෙයන්න. 

 

1)   ත්‍රිප ෝණයක්, සමද්විෙොද ත්‍රිප ෝණයක් වීම සද ො තිබිය යුතු අවශයතොව ලියන්න. 

2)   සම්මුඛ ප ෝණය යන්පනන් අද ස් වන්පන් කුමක්දැයි ලියො දක්වන්න.  

3)   ෙ ත දී ඇති ත්‍රිප ෝණ අතරින් සමද්විෙොද ත්‍රිප ෝණ  ඳුනොපගන දී ඇති වගුව සම්මූර්ණ  රන්න. 

  

                               

 

                     

සමද්විෙොද ත්‍රිප ෝණය සමොන ෙොද යුගලය සමොන ෙොදවලට සම්මුඛ ප ෝණ යුගලය 
   

   
   

  

 ක්‍රියාකාරකම 1 : 
▪  රූෙපේ දැක්පවන ෙරිදි AB   ො AC  ෙොද 6 cm වන පස් ABC ඩදොසිය  ඇඳ ගන්න. 

▪ ABC   ෙො පවන්  රගන්න. 

▪ AB ො AC ෙොද පද  එ  මත වැපටන ෙරිදි ත්‍රිප ෝණො ොර  ඩදොසිය නවන්න. 

▪  එිට ˆABC   ො ˆACB ද එ මත වැටී සමොන වී ඇති අයුරු ඔබට නිරීක්ෂණය  රගත  ැකි පේ 

           ඉ ත ක්‍රියො ොර ම අනුව නිගමනය  ල  ැක්පක් , 

AB = AC   නේ       ˆˆABC = ACB  බවයි. 

 

 

     

 

 පෙළ පෙොපේ 98 වන පිටුපේ නිදසුන් ද අධ්‍යයනය  ර 9.1 අභයාසමේ ගැටලු ිසදන්න.  

  

 

 

 

පළාත් අධ්‍යාෙන මදපාර්තමේන්තුව සබරගුව - සති පාසල 

 

ිෂය - ගණිතය 

පර්ණිය - 10 
සැ සුම - ඒ.සී.මධුසං  තිල රේන 

 ෑ/පදහි/ගඟසිරිකුමර ිදයොලය 

 

ඩ්ඩ්ඩ්ඩ්ඩ්ඩ්    

සතිය - 09 
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ප්‍රමේයය (විමලෝමය) : ඕනෑම ත්‍රිමකෝණයක මකෝණ මදකක් සමාන නේ, එම සමාන මකෝණ මදකට  

සේුඛව පිහිටන පාද මදකද සමාන මේ. 

 

දේතය       : ABC පේ AB AC=  

සො. .යු     : ˆˆABC ACB=  බව 

නිර්මොණය : .................................................. 

සොධ්‍නය    : ABD   ො ACDත්‍රිප ෝණවල ,  

                     AB AC= (දේතය) 

                    ˆBAD DAC=  ( ˆBAC හි ප ෝණ සමච්පේද ය ADනිසො ) 

                                                                                                   AD AD= (පෙොදු ෙොදය) 

                                                                                             ABD ACD     (  ……………. )  

                                                                                                ˆˆABD ACD=  (අංගසම ත්‍රිප ෝණවල අනුරූෙ අංග නිසො) 
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 සමද්විෙොද ත්‍රිප ෝණ සම්මබන්ධ්‍ ප්‍රපම්මයය සොධ්‍නය  ල අවස්ථොවක් ෙ ත දැක්පේ. එහි හිස්තැන් සම්මූර්ණ  රන්න. 

 

                                                                                                    

 

 

 

                     

 

                                                                                  ˆˆABC ACB =                                                           

 පෙළ පෙොපේ 9.2 අභයාසමේ ගැටලු ිසදන්න. 

  

 ක්‍රියාකාරකම 2 : 

▪ 8 cm දිග පර්ඛොවක්  ඩදොසිය  ඇඳ ගන්න. 

▪ එම පර්ඛොපේ පද ලවර 60  වූ ප ෝණ පද ක් ප ෝණමොණය  

භොිතපයන් නිර්මොණය  රගන්න. 

▪ එම ප ෝණවල බොහු පේදනය වන පතක් දික්  ර ත්‍රිප ෝණයක්  

සම්මූර්ණ  ර ගන්න. 

▪ එම ත්‍රිප ෝණය  ෙො පවන්  රගන්න. 

▪ ත්‍රිප ෝණො ොර රූෙපේ 60බැගින් වූ ප ෝණ පද  එ  මත එ  සමෙොත වන පලස තබන්න. 

▪ එිට එ මත එ  වැටී ඇති සමොන ෙොද පද ක් ඇතිවන බවද  දුනො ගන්න.  

▪ ත්‍රිප ෝණපේ සමොන ප ෝණවලට සම්මුඛව (ඉදිරිපයන්) පිහිටන ෙොද සමොනවන බව අවපබෝධ්‍ 

 රගන්න. 

 

 

 

 පෙළ පෙොපේ 9.3 අභයාසමේ ගැටලු ිසදන්න. 


